

三面锦旗 演绎巡防路上好人好事

记瑞里社区治安巡防中队

北白象开展反家暴系列宣传

王养微

11月25日至12月1日为我市第八个反家庭暴力周,北白象镇妇联早部署、早安排,开展“五进”活动,建制度设试点,广泛借助传统和新兴媒体开展反家庭暴力宣传,分发宣传品和宣传册各3000份,在社会上掀起宣传预防和制止家庭暴力的高潮。

11月份初,该镇妇联拟定反家暴宣传方案,对各基层妇女组织做到早动员、早部署,多方位立体式有成效地开展活动。开展了以社区、企业、村居、学校、单位为主体的“五进”宣传活动。

近日,南港社区妇联、才头社区妇联邀请了市法院两位法官对妇女进行了培训,各发放宣传册、折页、宣传品各100份;加西亚集团控股有限公司、正泰集团控股有限公司、环宇集团、金龙集团分别以座谈会、培训、签名的形式开展了活动,共发放宣传品650份,宣传册、折页550份;在各村居,流管人

员对新居民家庭开展了入户宣传,发放宣传资料共计400份;在北白象镇一小、北白象镇爱绿幼儿园、镇母亲学学、万家母亲学学堂分发宣传资料共计700份;巴黎春天婚纱摄影巾帼文明岗位开展了以“齐心协力反家暴,同心共筑中国梦”的主题活动,25位员工和25对新婚客户参与,分发宣传资料100份,并通过微信平台进行广泛传播。另外在镇妇联组织了一场传统文化对家庭和睦启迪的讲座,并分发资料600份。据统计,“五进”活动,惠及妇女8300人次,引导了广大群众树立了正确的家庭观念和法制理念。

为了受暴妇女在家门口就能找到求助的途径,该镇妇联在加西亚控股集团有限公司、南屏社区建立反家暴委员会试点。委员会成员分别由集团党委书记或者社区主任、妇联主席、企业优秀员工、村居妇代会主任、村居综治负责人、派出所、司法所连片负责人组成,在11月底前,两个试点分别挂牌成立了委员会。

郑益和

助人为乐

随着社区规范化建设的深入,以往以村居为单位的巡防模式逐渐向社区化融合,社区治安巡防队应运而生。去年以来,北白象镇相继组建了2支社区治安巡防队,担负着巡防、应急、消防等任务。前天,记者来到瑞里社区治安巡防中队,了解社区巡防工作的点点滴滴。

瑞里社区共有9个村,常住人口2万余人,社区治安巡防中队成立于去年12月26日,队员20余人。队员中有身体素质强的队员,也有经验丰富的老巡防队员。中队办公室墙上,记者看到三面锦旗。

勇克盗贼

第一面锦旗有“勇克盗贼”,今年9月某日凌晨,在象石公路上,两名小青年抽着香烟开着电瓶三轮车缓缓驶来,1名巡防队员见状,开着巡逻车追上前去想查问,小青年一丢烟,立即加快车速逃离,对讲机响起,巡逻队两拨人马开始包抄,最后截停该车。一小青年负隅顽抗,被增援来的队员制服。经询问,两小青年交代,他们窃取了附近一厂房的铜料放在车上,可以卖得数千元。

扣下赃物后,队员根据嫌疑人的交代,找到事发厂房,贵州籍老板吴某称,自己还没发现铜料被盗,很惊喜。事后,吴某送上“勇克盗贼”的锦旗表示感谢。

薛菁菁

日前,北白象交警中队前往北白象三山中学开展交通安全的知识讲座。三山中学地处城乡结合部,活动当天,交警向学生讲述基本的交通安全常识,教育他们如何过马路、如何骑自行车、如何乘坐车等跟学生密切相关的交通安全知识,提醒学生不要乘坐无牌无证残疾人助力车和非法营运的“黑车”,交通信号灯、基本出行方式注意事项等内容。

交警又以互动的形式,教学生识别交通手势。同时还要求学生们在日常中还要做个交通安全知识的宣传员,提醒自己身边的人要遵守道路交通法律、法规,做一个文明的交通参与者。最后学生们参观了中队精心准备的宣传展板,此次活动内容丰富生动,寓教于乐。

第二面锦旗书有“助人为乐”,今年1月一天傍晚,巡防队破格录取的71岁老党员葛清云正在前潘洋巡逻,看到一名同龄老人在路边发呆,旁边停着一辆人力三轮车,经了解,该老人是永嘉的菜贩郑某,当天早上,郑某踩着三轮车来到北白象前岸村菜场卖菜,到晚上,郑某才卖完,天黑了,郑某骑着自行车想返回永嘉,不料走错了道,迷路了。葛清云给郑某送上开水,和年轻队员一起帮老人送到永嘉的家中,是时,郑某的儿子正四处找寻老父亲,得知父亲被老葛送回,火速赶回,连声感谢。老葛碍于年龄当时我们不想录取,他发动好多人来说情,最终这位老巡防队员的精神感动了我们,破例录取了,曾经安排他驻守值班室,也被他拒绝了,平时他和年轻队员一样,通宵巡逻。

热情服务

第三面锦旗书有“热情服务”,因与丈夫吵架,暂住在后潘洋的一江西少妇离家出走,2月的一天深夜,该女子在大桥工业园区附近的一条马路中央边走边抽泣,瑞里社区治安巡防中队副中队长等发现后,将其拉到路边,刚开始,女子支支吾吾,不肯说话,最后在副中队长耐心地劝说下,女子开口说自己饿了,大家请女子吃了点夜宵,女子道出实情,自己和丈夫发生矛

交通安全知识讲座进校园

车、如何乘坐车等跟学生密切相关的交通安全知识,提醒学生不要乘坐无牌无证残疾人助力车和非法营运的“黑车”,交通信号灯、基本出行方式注意事项等内容。

交警又以互动的形式,教学生识别交通手势。同时还要求学生们在日常中还要做个交通安全知识的宣传员,提醒自己身边的人要遵守道路交通法律、法规,做一个文明的交通参与者。最后学生们参观了中队精心准备的宣传展板,此次活动内容丰富生动,寓教于乐。



盾,一气之下离家出走了。

巡防队员将其送回家中,女子的丈夫称,前几日因为家庭琐事,他与妻子吵了几句,随后妻子离家出走,2天都没有回家。家里人找遍了全镇仍然没有找到,正准备去派出所报案,想不到巡防队员已把妻子送回家中,最后,巡防队员当起“老娘舅”,聊了1个多小时,夫妇俩重归于好。

巡防社区化运作后,弥补了村与村之间的不平衡等不足,布局也更合理。我们在沿线26家企业的保安室里设置签到簿,每天深夜队员都要签到,让社会力量参与监督。

不让毒品原植物种子落地



志愿者野外踏勘。

本报讯(通讯员 王赛赛)11月22日,北白象镇禁毒办组织社区同禁毒志愿者、派出所人员、社区驻村干部一起对山形地貌复杂的万家片区开展“不让毒品原植物种子落地”踏勘宣传活动。

工作人员首先对村民开展有关“禁毒”常识宣传,发放禁种铲毒宣传资料,向群众讲解有关种植毒品原植物所带来的严重危害,劝告不要因小小的诱

惑而去触犯法律。接着工作人员对沿山易发种植的偏僻山园、菜园及屋前屋后的角落等重点地段,展开实地踏勘,有效的防止了种植毒品原植物现象的发生,确保我镇毒品“零种植”的目标。此次活动共发放“不让毒品原植物种子落地”倡议书、禁种铲毒手册及《致广大市民的一封信》共700余份。

清风正气 选好当家人



选民正在认真地填写选票。董丽丹 摄

记者 蔡甜甜

目前,我市村级组织换届选举工作正如如火如荼。为确保选举的公平公正公开,乐成街道采取一系列措施,严格把关,加强管理。

程序把关更加严格

此次村级组织换届选举,规定“八种情形”人员不能确定为新一届村级组织班子成员候选人(自荐人),若当选则无效。本次我们将关口前置,做到了八种情形人员零报名。乐成街道党委书记告诉记者,他们在换届选举前,加强了宣传力度,如在换届选举动员大会、业务培训会、村民代表大会、党员大会上宣传“八不能九大贿选行为十条禁令”等内容;张贴、分发相关宣传资料;在报名环节时,宣传相关要求等。一旦发现“八种情形”之一的人员预报名,街道干部立即主动劝说其放弃报名。

在资格审查时,对“八种情形”人员严格把关,例如,对计生管理不在本地的报名者,他们会派专人前往所在地进行调查核实。乐成街道还对贿选行为加强打击力

度。一接到群众举报,马上派纪检、公安前往调查。

我们在村民代表的选举中,程序比往年更加严格。据乐成街道工作人员介绍,村民代表选举竞争也非常激烈,为保证公平,本次选举做到有错必纠,程序规范。例如不能委托他人代选、设立固定投票点、投票量需达到三分之二以上等。

投票现场更加有序

本次换届选举,乐成街道对投票的流程设置更加严格,精心布置投票现场,如设立秘密写票处、安装“全球眼”等,确保选举公开透明。对于没有场地的村,街道安排指定选举地点,搭台选举。

在选举现场,公安等相关工作人员提前介入,维持选举秩序。日前,中心村某小组在选举村民代表时,两名村民发生争执斗殴。工作人员劝阻无效下,公安部门快速反应,立即立案调查。目前案件正在调查中。

大多为上班族。在社区进行换届选举过程中,工作人员针对社区居民分布状况,在部分人数较多的单位、居民小区设立了投票分站,分配若干工作人员加强管理,提高参选率。

最近,东门村、西门村在投票选举前一天,都进行了候选人及自荐人竞聘演讲。

据了解,此次选举,乐成街道突出“事业选人,完善先定事、后选人”做法,要求村党组织牵头,组织党员群众对村今后发展方向和具体目标进行讨论,围绕建设社会主义新农村目标,科学制定今后三年发展规划和具体任务,然后组织候选人或自荐人围绕目标任务来竞聘和承诺,引导党员群众围绕“什么人能干好这些事”来选举。

12月底全部完成

乐成街道工作人员介绍,为规范流程,他们还加强了对村选举委员会的业务培训,根据选举进度,分别进行针对性培训。

截至本月底,乐成街道已有14个村完成村民委员会选举,预计12月中旬全部完成村民委员会选举,力争12月底前完成村级四套班子的换届选举。

禁毒宣传教育进校园

本报讯(通讯员 叶伟靖)11月20日,乐成街道禁毒办组织禁毒志愿者,在乐成第二小学开展“不让毒品进校园”宣传教育活动。

本次活动,街道禁毒办工作人员以及禁毒志愿者安排学生参观了毒品仿真

样品和禁毒宣传展示牌。参观过程中,工作人员向学生介绍相关禁毒知识。当天下午,乐成禁毒办组织学生参加禁毒知识讲座,由专业禁毒志愿者为学生讲课。志愿者通过通俗易懂的话语以及鲜活事例,向学生灌输禁毒和拒毒意识。

反家暴宣传活动进社区

本报讯(记者 蔡甜甜 通讯员 董丽丹 卢旭玲)11月25日为国际反家暴日,当天,乐成街道妇联、司法所围绕“齐心协力反家暴,同心共筑中国梦”的主题,在清远路人本超市旁开展反家暴宣传活动。

现场开展了有奖知识竞答、法律顾问解答市民咨询等活动,并分发家庭暴力相关法律法规读本300余册、宣传品200

余份,活动吸引不少市民前来参与。当天,西城社区工作人员在老人亭也开展了现场宣传活动,向社区居民宣传介绍什么是家庭暴力、如何预防和制止家庭暴力,以及反对家庭暴力的相关法律法规等,发放反家庭暴力维权宣传册、禁种铲毒等宣传资料和宣传品百余份,并号召广大家庭共同预防和制止家庭暴力,创建平安家庭。

乐成部署整治居住出租房屋

本报讯(通讯员 蔡菁菁)11月14日,乐成街道召开居住出租房屋综合整治工作部署会,新居民所协管员、消防站消防管理员等参加会议。会议要求对居住出租房屋登记备

案,并按照“绿、蓝、黄、红”四色分类管理制度进行分类管理,同步开展居住出租房屋的排查整治,做到边查边改,消除隐患,确保不发生重特大事故。

温州警官艺术团来乐慰问演出



日前,温州市公安局警官艺术团文艺小分队来到乐成街道大会堂,为我市公安民警和市民进行基层慰问巡演。图为演出场景。 通讯员 刘俏珂 摄